

我区建立 社会救助工作联席会议制度

本报讯 为进一步加强社会救助工作的组织、领导和协调,整合救助政策、救助资源和救助项目,形成全区统一、高效、有序的社会救助管理体系和运行机制,依据国家、省、市有关办法、意见规定,我区建立社会救助工作联席会议制度。

据了解,联席会议制度由区长担任联席会议总召集人,区政府分管区长、区考核办主任和区民政局局长担任召集人,各镇(街道)及区考核办、区民政局、区教育局、区财政局、区人社局、区住建局等有关单位负责同志为联席会议成员。联席会议原则上每季度召开一次工作例会,特殊情况可以随时

召开会议。建立社会救助工作联席会议制度的主要任务,一是协调解决全区社会救助工作重大问题,制定相应的工作措施;二是研究制定年度社会救助工作要点和阶段性社会救助工作计划;三是负责各救助职能部门和信息核对部门的组织协调、督导考核,保持信息交流渠道畅通,实现资源共享;四是落实区委、区政府交办的其他工作事项。

社会救助是国家保障城乡困难群众基本生活的一种制度安排。近年来,国家对社会救助工作高度重视,先后出台了一系列针对困难群众的社会救助政策。各项救助政策,为保障和改善民生,促进社会稳定

作出了积极贡献。随着政府财力增强,各级投入的社会救助资金越来越多,社会对救助关注度越来越高。可以说,社会救助工作已经成为政府工作的重点、媒体关注的焦点、社会关注的热点。我区建立社会救助工作联席会议制度,进一步完善了政府领导、民政部门牵头、有关部门配合、社会力量参与的社会救助工作协调机制,将有利于破解社会救助“碎片化”问题,推动建立社会救助“一门受理、协同办理”机制建设,进一步提升我区各项社会救助的综合效益,促进社会公平,维护社会和谐稳定。

(本报记者 刘颖)

市区国税局多举措 促小微企业乐享优惠

本报讯 市区国税局积极采取有效措施,认真落实小微企业税收优惠政策,打通政策落实“最后一公里”障碍,确保政策红利不折不扣惠及纳税人。

思想认识再提升。切实加强组织领导和考核督导,把小微企业所得税和固定资产加速折旧优惠政策作为重中之重,积极查找薄弱环节,抓好责任落实,增强工作实效性。

政策宣传再加强。主动把优惠政策宣传到位,特别是对每一户新办证企业发放《小微企业税

收优惠政策手册》。

优惠台账再规范。依据汇缴评估和预缴申报数据,建立健全小微企业所得税优惠台账,并结合日常管理及时对台账信息进行更新和维护。

动态管理再强化。每年对小微企业享受所得税优惠政策情况进行抽样检查,抽样比例不低于总数的2%。同时积极配合好第三方机构的评估、调查工作。对政策落实及管理中发现的问题,随时进行整改完善。

(本报记者 刘颖 通讯员 徐岩)

实现“舌尖上的安全” 还需“快、准、狠”

深圳《法治时空》记者,在深圳黄记煌车公庙泰然路店暗访发现:该店后厨竟成了“苍蝇乐园”,厨工菜刀打苍蝇,大厨不洗手,捏完苍蝇再炸饼;发霉大米洗下锅,“不发霉洗来干嘛”;青椒、鱼等食材掉地上不用洗,淋上调料就上桌……种种“想象不到的脏”让人触目惊心。(8月30日人民网)

“郑人买履,当年成双。一朝离别,生死茫茫。君成果冻,妾为胶囊。重逢胃壁,携手天堂。”一首诙谐幽默的打油诗却道出了食品安全的悲凉,诸如地沟油、速生鸡、瘦肉精、三聚氰胺等食品安全事件的此起彼伏、层出不穷,已让“舌尖上的安全”成为人们日常生

活中关心的头等大事。

笔者认为,实现“舌尖上的安全”还需“快、准、狠”。“快”是指,治理食品安全问题,不能只寄希望于道德手段,而是要“发现一个,严惩一个”;“准”是指食品安全监管要到位。从食品生产到食品流通,从实施生产许可到检验、查处,监管不仅要做到范围全面,更要做到“发现及时”,让违法生产经营无“空子”可钻;“狠”是指要加强法律法规的惩罚力度。严厉整治“小作坊”、“黑窝点”以及无卫生许可证、无经营执照、无生产条件的生产加工企业,使其无“还手之力”,尽快退出社会舞台。

(据东方网 有删节)

9月1日,香江大市场家纺区一角。经过创城整治,如今的香江市场旧貌换新颜,车辆实现有序排放、无店外经营摊点;市场内地面清爽整洁,整体环境干净卫生。



本报记者 刘颖 裴崇旭 摄



9月8日一早,古楼街道工作人员清扫路边下水道口垃圾,开始了一天的忙碌,用自己的实际行动为创城工作做贡献。

本报记者 李念辉 全兴社 通讯员 齐亚芳 摄



9月8日,社区群众观看宣传栏。为加强精神文明建设,提高居民文化素质,亚大怡景社区建设了社会主义核心价值观宣传长廊。本报记者 李可新 通讯员 由瑞凯 摄

晒家风谈家训传美德 向善力量引领文明新风尚

家风家训培育,是弘扬优秀传统文化的重要内容,也是推进社会主义核心价值观建设的重要载体。近年来,各地广泛开展多层面、多形式的家风家训主题教育活动,充分挖掘地方特色,倡导和弘扬传统美德,以良好家风家训推动社会文明风气,产生了广泛的社会影响和良好的教育效果。

湖南:举行“湖湘好家风”座谈会

6月5日上午,由湖南省委宣传部、省文明办、省妇联主办,湖南日报报业集团承办的“湖湘好家风”座谈会在长沙举行。湖南省委常委、宣传部长许又声出席会议并讲话,省委宣传部副部长孔和平主持座谈会。自今年4月7日湖南日报刊载通讯《开国将军钟伟的家风》以来,湖南日报推出了“湖湘好家风”系列报道。这一系列报道,结合当下正在进行的“三严三实”教育,讲述了蔡和森、陶铸、钟伟等湘籍老一辈无产阶级革命家及一个个普通家庭的感人家风故事,在社会各界引起强烈反响和广泛关注。

沈阳:社区举办家教家风家国情故事会

8月24日,沈阳市和平区太原街街道民族社区举办了“家家家风家国情”故事会,讲述了社区内七个普通家庭的故事:好儿媳葛秀萍二十多年照顾身患残疾的公公婆婆孝亲敬老的故事;好母亲李雪用好家教、好家风悉心教育女儿,将女儿培养成人成才的故事;十三载人间大爱不是母女胜似母女身边好人韩庆芝的故事;“九大妈”志愿者娄桂英、郑玉芳以社区为家,为空巢单身老人牵红线找伴侣,奉献余热管家园的故事;低保户张伟瑞、平国利父爱如灯,为儿指明人生路,送子当兵舍小家,保国家的故事。

上海浦东:浦东曹路镇“传承好家风·弘扬好家训”家风家训征集活动

8月21日,浦东曹路镇“好家风·好家训”征集活动表彰会在金海文化艺术中心小剧场举行。会上表彰了此次家风家训征集活动中获奖单位及个人。家风正则民风淳。曹路镇为大力弘扬家庭美德,培育

和践行社会主义核心价值观,于今年4月初,开展“传承好家风,弘扬好家训”家风家训征集活动,得到了全镇各界的积极响应。活动开展以来,共征集到家风家训近300条,所收集的内容大多来自平常百姓家,文字通俗易懂,背后却蕴含着深刻的“草根哲学”。

宁波:寻找“好家风好家训”征文比赛揭晓

今年4月,为了在宁波广大市民中寻找、征集、传播“好家风好家训”,引导人们自觉培育和践行社会主义核心价值观,市文明办联合东南商报社和宁波文明网,一起开展了寻找“好家风好家训”之“我的家庭故事”征文比赛活动。

活动启动后,收到了许多市民写来的精彩征文,不少还很有知识性、故事性。部分优秀作品在报刊发表。主办方还组织专家对征文进行了认真评选。共评出一等奖5人、二等奖10人、三等奖20人。

佛山:打响文明“家”品牌 以好家风支撑起好的社会风气

据悉,佛山市家庭文化节从2007年开始,每两年举办一届,得

到了广大群众的热烈欢迎和广泛参与,成为了佛山一项精神文明建设的品牌活动,其中更涌现出了十大文明家庭、书香家庭、绿色家庭、平安家庭等各类特色文明家庭。3月8日上午,由佛山市妇联、市文明办联合举办的寻找“最美家庭”——佛山市第五届家庭文化节活动也同时启动。佛山市妇联主席曾颖表示,本届家庭文化节以寻找“最美家庭”为主题,希望借助本次活动展示佛山广大家庭文明、健康的精神风貌,推动家庭美德建设。

家庭文化节从3月启动到6月结束,期间,将举办“最美家庭”故事征集、“我家的美德”家训家规征集、百场家庭美德电影入村居等各类家庭文化活动。全市各区妇联、文明办以及各有关单位将相应开展此类活动,深入全市村、社区“妇女之家”,在全市弘扬家庭美德,树立良好家风。

浙江:松阳干部带头晒家训倡新风

“勤俭、博学、诚

信、谦和、孝悌”“二字格言勤与俭,二条大道读与耕”“清白家风不染尘,纯正党风聚民心”。近日,松阳县35位县处级干部家风家训收集完毕,并在政府网站公布。

田园松阳,耕读传家,自古以来,就有“家训上墙”的传统。在央视纪录片《记住乡愁》中亮相,拥有300年村史的杨家堂村就将《宋氏宗谱·家训》《孝经》《朱子治家格言》写在墙头,教化后人,形成独有的“马头墙弟子规”。今年6月,松阳干部引领“说家风,讲家训”,配合“三严三实”专题教育活动,在互联网上大大方方亮出家训。

(本报综合消息)

